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Correction des exercices

Dipoles passifs
Exercice 1 :
Le schema du circuit :

220
—
+
4,5 V om
16

Exercice 2 :
Schéma du circuit : p yom A

Les résistances R;et R, doivent étre monté en paralléle,

comme ci-dessous :
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9 vV 1k 1 k2

R xR, 10x1Q
““ R, +R, 10+10Q

= 0,5kQ = 500Q

UPN=UAB+US ﬁUAB:UPN_US:UAB=9_116=714V

U 74
Usp = Rog- 1 =1 = % = =55 = 001484 ~ 15mA
eq

Remarque :

Avec une seule résistance, on aurait une intensité insuffisante :

Uy 74
R, 1000

=74mA

En montant les résistances en série, le courant et toujours insuffisante :

Uns 7.4

I: =
R, +R, 1000 + 1000

= 3,7mA

Exercice 3 :

1- Nature du dipdle :

Puisque la caractéristique passe par l'origine des axes, donc le dipdble est passif.

Calculons la résistance R; :

L’équation de la courbe U = f(I) est U = R;.I avec:
AU 6-0
YTAI T 02-0

2-1- Le sens du courant et des tensions :

=300
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N || :L
{
Upn N
Usc Ung
: D; = D,
Figure-2-
2-2- L’'intensité du courant :
D’apres la loi d’additivité des tensions : Upy = Ugc + Uy

D’aprés la loi d’'ohm : Ugc = Ry.1 etUuz = R,. 1

Upy = Ry.1 +Ry.1 = (Ry + R =1 = —EL

[ 12
T 30450

2-2- La tension aux bornes du conducteur ohmique D; :
UBC = R11 = UBC = 30 X 0,15 == 4,5 V

=0,154

- La tension aux bornes du conducteur ohmique D, :
Uwpp =Ryl = Uy =50x015=75V

3-1- Le montage du circuit :

e

C N A
Figure-3-

3-2- la tension aux bornes du conducteur ohmique D; :

Calculons d’abord l'intensité du courant I’ :
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D’apres la loi d’additivité des tensions et la loi d’ohm :
Upn = Upc + Upp ; Usp = Ry.1

Upn—U
Upy = Us +Rp.I' = I' = —=
2

p=22790 02084
- 50 7
La tension aux bornes du conducteur ohmique D; :
UAB = RZ.I’

Uss = 50 X 0,228 = 11,4V

Exercice 4 :

1- la valeur de tensionUcg :

Ugp
D’apreés la loi d’additivité des tensions *
el B
LR
Upny = Upp + Upy : U
BN
D’prés la loi d’'ohm : Upg = R.1 |
P B B N
UPN:R'I+UBN UPN

RI = UPN - UBN

2-1- La tension Ugy :

Quand l'intensité du courant qui traverse le circuit est I = 25mA, la tension aux bornes de la diode
eSt UBN:US:0'7V

2-2- Calcul de la résistanceR :

_ Upny — Us
B i
1,5-0,7
25103 R=324

3- Valeur minimale deR:

D’prés la caractéristique de la diode, la valeur maximale du courant qui doit traverser la diode sans

qu’elle soit détériorée est I,,,,,, = 45 mA
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I Slmax
UPN_US UPN_US
R=—— =>][=—7—
I R
UPN_US UPN_US 1,5_0,7
N < SR>— > SR> " =
g Slma = R2 Lmax R= %5105 = 1784
Rpin = 18 Q

4- On inverse le branchement du génévateur de la figure 1.

4-1- Comment la diode est polarisée ?

La diode est polarisée en sens inverse, elle joue le réle d'un interrupteur ouvert.
4-2- la valeur de la tensionU.p et Uy :

L’intensité du courant dans le circuit est nulle : Upy = R.1 =0

D’apreés la loi d’additivité des tensions

Upny = Upp + Upy = Upy = Upy = 1,5V

Exercice 5 :

1- Sens de polarisation de la diode : L PN
R, |
La diode est polarisée en sens inverse (voir figure ci-contre). _<_|:
2- L'intensité électrique délivrée par le générateur : cl b R, D
Upy = Upx +U ’
PN pk T Uka ; L [ A
UPN = _Rl'll + UZ
A
Rl'Il = UPN - UZ
UPN — vz -
I = =L, =——=014
! R, 1710
3- L'intensité du courant électrique qui traverse la :
branche CD : A
U, 6 .
UCD=UKA:R2'12=UZ:IZ=R_$IZ=W=6'1O
L o Uea(V) s Ua ()
- L'intensité du courant électrique qui traverse la < >

08
branche AK :

D’apreés la loi des nceuds :
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L=L+lh=lL=1-L,=1=01-610"2=410"2A4
4- On remplace la diode zener par la diode d jonction polarisée en sens inverse.

4-1- Nouveau montage du circuit :

I P, N
1 Rl I
I
C 2 R, D
K I3 _.-r"'rll A

4-2- Le courant électrique délivré par générateur :

L’intensité du courant qui circule dans la branche AK est nulle.

UPN = UPC + UCD = UPN - —Rll +R21 == I(RZ _Rl)
UPN

I = =[=——
R, — R, 100 — 10

=6,7.107% A

Exercice 6 :

1- Valeur de Upy pour que la diode devient passante :
La diode devient passante si la tension a ses bornes est égale a Upy > Us = 0,6 V
2-calcul dely :

D’apres la loi d’additivité des tensions :

UPN = UPA + UAB == UPN = Rl'Il + US = Rl'Il = UPN - US

UPN - US 6 - 0,6
[ =—2 2 — ] = =1,7.10"2 A
! R, 17320
U U= R,.I, = U L= 0.6 131073 4
= =4 . = =3 = — = =—=1,3.
AB S 212 S 2 RZ 2 460

D’apreés la loi des nceuds :
I=12+ID=>ID=I_IZ
I, =01-610"2=4.10"24
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3- Les tensions Uy, et Uy, aux bornes deR,et R, :
U, = Ri.1 = Up, =320 x= V
Ug, = Rp.l, = Up, =460 X = V






